

Kommunala pensionärsrådet

Sammanträdesdatum

2024-09-30

Plats och tid

Kommunhuset, rum 292 Beten kl. 13.00-15.00

Ledamöter

Inge Ståhlgren, ordförande (S)  
Ing-Marie Wahlström, ersättare (S)  
Birgitta Skårberg, ersättare (KD)

Naimie Erling  
Dagny Persson  
Lena Lövgren  
Margareta Ekholm  
Matti Koponen  
Ann Svensson  
Maija-Liisa Ylihärtilä

SPF Seniorerna  
PRO  
SKPF  
Finska Föreningen  
KIPINÄ  
PRO  
KIPINÄ


Övriga deltagare

Maria Lakkala

Sekreterare

Underskrifter

Ordförande

  
.....  
Inge Ståhlgren

Justerande

  
.....  
Dagny Persson

Justerandes sign.

### § 1 Sammanträdet öppnande

Ordförande förklarar mötet öppnat.

### § 2 Närvaro

Upprop.

### § 3 Val av justerare

Dagny Persson väljs till justerare.

### § 4 Dagordning

Gällande dagordningen framförs en synpunkt från pensionärsföreningarna gällande att Sjötången inte finns med på dagordningen. Ordförande förklarar att Sjötången finns med på balanslistan under ärendet: Utemiljö SÄBO. Åtgärder pågår och återrapportering är enligt balanslistan planerad till Q1 2025. Efter det förtydligandet godkännes dagordningen.

### § 5 Föregående protokoll

En synpunkt framförs gällande föregående protokoll gällande att det är viktigt för pensionärsföreningarna att det inte enbart står att en tjänsteperson informerar om något utan önskar att det står informerar och svarar på frågor som är ställda av pensionärsföreningarna. Rådets sekreterare tar med sig synpunkten om att förtydliga enligt pensionärsföreningarnas önskemål. Därefter godkännes protokollet och läggs till handlingarna.

### § 6 Utbildning rådgivande organ den 21 augusti

Ordförande frågar rådet om deras synpunkter gällande utbildningen som var den 21 augusti. De som deltog vid utbildningstillfället svarar att den var bra och lätt att förstå. Utbildningsledaren får beröm. Vissa saker togs däremot ej upp som pensionärsföreningarna hade önskat skulle tas upp. Exempelvis information om rådets funktion som remissinstans. Pensionärsföreningarna menar att det hade behövts informeras om eftersom pensionärsföreningarna när dem tidigare har svarat på remisser anser att dem fått alldeles för kort om tid på sig och därför önskar att få längre tid på sig vid svar på remisser. En synpunkt framförs inte gällande utbildningen men gällande medborgarförslag och hur medborgarförslag kan vara en viktig kanal för att påverka och lämna synpunkter i frågor. Ordförande säger att pensionärsföreningarna kan förmedla till sina medlemmar om medborgarförslag som en möjlighet till att påverka.

## § 7 Information från vård-och omsorgsnämnden

Inge Stålgren förmedlar information av väsentlig vikt från vård-och omsorgsnämnden.

- Nya riktlinjer för bistånd enligt SoL antagna. Riktlinjerna är helt nya och omarbetade. Fråga från pensionärsföreningarna ställs gällande hur de nya riktlinjerna är jämfört med de riktlinjer som fanns innan? Ordförande svarar att de nya riktlinjerna är helt nya och omarbetade vilket gör att dem inte kan jämföras med de föregående riktlinjerna.
- Ny socialtjänstlag. Ej antagen av riksdagen ännu. Den nya socialtjänstlagen väntas träda i kraft i juli 2025. Syftet med den nya socialtjänstlagen är att den ska vara mer förebyggande. Pensionärsorganisationerna önskar få en dragning av den nya socialtjänstlagen längre fram.
- Lex Sarah ärende. Ett Lex Sarah ärende som rapporterats under sommaren och som handlar om bemötande från personal.
- Gällande utskrivningsklara från sjukhus informerar ordförande att utskrivningstalet är 6.
- Den nya avdelningen Masten på Björntorp invigs i dag. Rådets förtroendevalda berättar att de fått en inbjudan till öppet hus som äger rum senare i dag. Avdelningen har 11 platser.
- Semestervikarier under sommaren 2024 var en fråga som pensionärsföreningarna lyfte vid rådets AU-möte den 16 september och önskade få uppföljning om. Ordförande berättar att han inte har fått någon information i frågan ännu och därför inte har något att rapportera till rådet vid dagens sammanträde.
- Våld i nära relation. Vedad Begovic, Samordningsförbundet RAR Sörmland, kommer till rådssammanträdet den 4 november 2024 för att informera om våld i nära relationer.
- Prognosen för vård-och omsorgsnämnden är 3 miljoner vid årsskiftet. Konsulterna i kommunen minskar och just nu är endast en konsult inne. Anställda sjuksköterskor är det svåra.
- Digitala ledningssystemet. Digitala hjälpmedel inom äldreomsorgen.
- Åldersfördelningen i kommunen. Fler äldre. Största ökningen är i gruppen +80 år.

## § 8 Balanslista

Balanslistan går igenom och uppdateras.

Justerandes sign.



### § 9 Övriga frågor

Ordförande inleder med att gå igenom de frågor som togs upp under arbetsutskottsmötet med KPR den 16 september 2024.

- Ändrad sammanträdesdag från den 21 oktober till den 4 november. Ändringen sker till följd av att pensionärsorganisationerna redan tidigare under våren påpekat att sammanträdena under hösten ligger väldigt nära inpå varandra. AU-mötet den 7 oktober ställs in. Nytt datum för AU-möte är den 21 oktober.
- Digital justering av protokoll var en fråga som lyftes under AU-mötet och som ordförande nu informerar rådet om. Rådet övergår till digital signering från och med nästa år, 2025. Rådet önskar få en genomgång gällande digital signering och hur det går till innan övergången sker. Rådets sekreterare säger att en genomgång kan ges innan övergången.
- Gällande subventionerade måltider för pensionärer som var en fråga som togs upp av pensionärsföreningarna läser ordförande läser svaret från protokoll från sammanträde med KPR 2022-05-23 och §9 där svaret, och beslutet, gällande subventionerade måltider för äldre finns med.
- Förslagen av sammanträdesdagar 2025 presenteras samt förslaget som gick igenom vid AU-mötet med KPR den 16 september gällande att arbetsutskottsmötena förläggs direkt efter rådssammanträdena. Detta är något rådet testar under 2025 och sedan utvärderas det i slutet av 2025. Rådets pensionärsföreningar går med på att testa att ha AU-möten direkt efter rådssammanträde under 2025 förutsatt att en utvärdering sker i slutet av 2025.
- En fråga gällande handikapparkeringar i stadsdelen Frösäng. Det finns endast en handikapparkering i området. Ordförande säger att frågan kan ställas från rådet till miljö- och samhällsbyggnadsnämnden samt sättas upp på balanslistan.
- Sträckningar av busslinjer och eventuella ändringar diskuterades.

### § 10 Avslutning

Ordförande förklarar mötet avslutat.